



探绩溪春色, 寻梦里徽州



星报讯(杨光) 作为徽州文化的发源地之一,绩溪山连皖浙、水分南北,七山一水一分田的胜景,春日里如诗似画,是“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介采风活动最美皖南线中不可错过的一站。

美在山水

满目金黄香百里,一方春色醉千山。龙川景区位于宣城市绩溪县龙川村,是一座拥有千年历史的古村落。村东龙峰耸立,村西凤山对峙,北有登源河蜿蜒而至,南有天马山奔腾而上,村中龙川水穿行而过,便是村名的由来。登高俯瞰,村落宛若船形,颇有龙舟出海之势。眼下,龙川景区前的油菜花田已绽放出耀眼的金黄,风起时花海如波浪翻涌,煞是壮观。

家朋乡的春景,又是另一番景象。这里是全国首家“摄影小镇”,每年三四月,扛着“长枪短炮”的摄影爱好者蜂拥而来。登上梅干岭观景台,层层叠叠的金黄铺满视野,高低错落的油菜花梯田蔓延流淌,和黛瓦白墙的民居交相辉映,带来视觉的震撼。走入花丛,淡淡清香萦绕周身,叫人沉醉在春风之中。

绩溪的春日不仅有油菜花,还有暗香浮动的梅花、灼灼其华的桃花、唯美浪漫的樱花……赏花之余,还可在徽杭古道惬意徒步,在皖浙天路自驾骑行,在仁里体验诗慢生活。绩溪仿佛一幅流动的山水画,这座“全域公园”现有8家A级旅游景区、2个特色旅游名镇、2个“特色美食

村”、1个“精品主题村”、26个中国传统古村落、69处乡村旅游“双微点”,87处县级以上文物保护单位,真正做到了处处有景观,村村是景点,游客来了哪里都能玩。

魂在人文

钟灵毓秀的绩溪,在青山绿水间孕育出深厚的文化底蕴。青砖黛瓦马头墙,小桥流水冬瓜梁,山水与人文荟萃,“徽州文化发源地之一”的名号吸引着各地游客纷至沓来。千年古村龙川,文风昌盛、人才辈出,在古徽州是有名的“进士村”,其中以胡氏家族最为显赫,出了明朝户部尚书胡富、抗倭名将兵部尚书胡宗宪等著名人物,有“奕世两尚书,一门三进士”的美誉。村里始建于明朝的胡氏宗祠,祠堂装饰精美,庄严大气,各类巧夺天工的木雕引人驻足,被称为“徽派木雕艺术宝库”。

而在古村落间,一代代徽州人贩运盐、茶、山货,走出了一条条饱含风霜的经商之路,徽杭古道即是其中之一。这条始建于唐代、连接皖浙的古道,是我国继“丝绸之路”“茶马古道”之后的第三条著名古道。斗转星移,古道依然,那些青石台阶上的印记,是无数徽州人拼搏进取足迹的写照。

乐在美食

一路走来,绩溪春景美不胜收,美食自然也不能错过。世人多知徽菜,但少有人知绩溪便是徽菜的主要发祥地,早在2005年和2007年,绩溪就先后荣获“中国徽菜之乡”“中国徽厨之乡”称号。

爽滑利口、咸鲜味厚的绩溪炒粉丝;288道菜品的独特民俗“赛煎碗”;享誉大江南北的“胡适一品锅”;内涵丰富的“十



3月20日,肥东县梁园镇袁河西水库岸边油菜花、桃花盛开正艳,美不胜收。近年来,肥东县坚持生态优先、绿色发展,加快推进域内水环境综合治理,不断改善涵养湿地功能,因地制宜打造“美丽经济”,带动当地产业发展,助力乡村振兴。 王尚云/摄

碗八”;令人销魂的毛豆腐、臭鳊鱼……绩溪徽菜馋尽天下人。走进“皖美好味道”特色美食体验店——中国徽菜(徽厨)博物馆,传统戏台、徽剧表演被搬进餐厅,用餐游客可以一边听徽剧,一边品美食。据介绍,时下博物馆推出了“春鲜美食季”活动,12道春季新式菜品,一站式解锁春天的味道。

绩溪县副县长左金刚在接受采访时表示,借助全省开展的“皖美好味道·百县名小吃”活动,绩溪县创新开展了“十乡百碗”“十大徽菜”系列品牌创建工作,发布了130道特色美食菜肴,欢迎大家前来打卡品尝。他还透露,绩溪是非遗大县,今年绩溪将在全省率先启动“订单式非遗”服务模式,推进非遗+文旅的深度融合,让游客们更好地了解 and 体验绩溪的非遗文化。

群众办事,可直接在窗口找局长办



星报讯(左孝如 记者 祝亮) 为深入贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,一以贯之落实省委“一改两为”要求,在全区营造“区长店小二”“局长服务员”优质营商环境,深化“一线为民工作法”向窗口延伸,3月21日上午,合肥市庐阳区启动政务服务“局长接办日”工作。届时,庐阳区承接“安徽政务服务网”入库事项30多个单位的领导班子全员参与,每周二上午,分批“坐窗口”现场办公,服务民众,体验流程,研究解决民众办事堵点难点,提高政务服务效能。

据了解,此次庐阳区启动局长“坐窗口”接办工作,主要围绕优化营商环境解决“五件事”。“走流程”,解

决“通不通”的问题。参与业务受理、审核、审批、办结、出证“全流程”,体验窗口服务,从中发现群众懂不懂、流程通不通、运转畅不畅的问题。“减材料”,解决“多不多”的问题。围绕“减证便民”,查看审批要素是否合理、必要,通过“免提交”“直接减”等方式做材料上的“减法”。“提速度”,解决“快不快”的问题。深入推进“互联网+政务服务”,变审批“串联”为“并联”,推动“一件事一次办”,打造审批“快车道”。“做回访”,解决“好不好”的问题。开展政务服务工作“满意度”回访,主动倾听企业、群众心声,征集审批效率、办理流程、服务态度、满意度等方面的意见建议。“破堵点”,解决“难不难”的问题。在审批管理中转变“可不可以办”技术判断为“应不应该办”的价值判断,着力解决办事“多次跑”“阻梗塞”等问题,打破隐性壁垒。

当天上午,庐阳区民政局、区人社局、区住建局、区城管局、区市场监管局5家单位负责人已入驻行政服务中心办事大厅所属单位的窗口,前来办理业务的群众依序在窗口前咨询办理相关业务。

“折翼天使”的“妈妈”

丁海燕,蚌埠市特殊教育中心教师,先后荣获全国五一劳动奖章、安徽省优秀共产党员、安徽省最美特教教师、安徽省中小学十佳班主任等荣誉。

人物寄语:

因材施教,有教无类。走近特殊孩子,了解孩子特点,给予他们适合的教育,让每个孩子都能获得应有的成长,这是特教老师一生的课题。希望有更多的力量加入进来,共同照亮这群孩子前进的路。

与正常学生的教学不同,特教学校学生小到刷牙、洗脸、穿衣,大到学习生活技能,都需要老师手把手地教。在孩子们眼里,这位耐心又温柔的丁老师已经成为他们的“第二个妈妈”。

1998年,从肥西师范学校毕业的丁海燕,进入蚌埠特教中心担任听障班班主任。走进教室的那一刻,她才真正体会到特殊教育的“特”。

眼前的孩子不仅听不到、说不出,有的还伴有其他

障碍。挑战难以想象,却并未让丁海燕气馁。为了走进孩子们的世界,她与学生一起吃、一起玩,并利用课余时间钻研心理学,编制小学生日常行为规范图文绘本,努力寻找适合每一个孩子的互动模式。

正是日复一日的用心教育,丁海燕所带的第一届班级获得蚌埠市文明礼仪示范班称号,全班11人中有3人获得蚌埠市“三好学生”荣誉。毕业时,10名学生考上了省级及以上聋人高级中学,保持着蚌埠特教中心建校以来的升学纪录。文艺表演是蚌埠特教中心的一大特色,曾多次代表安徽省参加全国残疾人艺术汇演。

丁海燕抓住每一次排练节目的机会,让孩子们尝试更多可能。为帮助听障学生掌握舞蹈动作,她经常忘记手脚磨出水泡的疼痛,一遍遍不厌其烦地示范、纠正……就是这样的执着和坚持,让丁海燕带领“折翼天使”在一个个舞台上绽放精彩。她和学生们参演的《欢庆花鼓》曾获得第五届全国残疾人艺术汇演银奖。

最快15秒完成配药! 省妇幼保健院西院启用“全自动发药机”

星报讯(鲍瑾 记者 马冰璐) 近日,安徽省妇幼保健院西院上线“全自动发药机”,改变了就诊患者看病难、耗时长、排队人多的现象。在门诊取药区域,原本排着长队等候取药的门诊药房窗口,排队人数明显减少,在“全自动发药机”的助力下,患者从缴费到取药最快只需要15秒,发药机启用后“人等药”的取药模式转变为“药等人”,大大缩短患者等候取药时间。

在安徽省妇幼保健院西院,一名李姓(化名)患者缴费后,处方信息马上通过信息系统传输到门诊西药房,发药机接收到配药指令后,药品即从轨道弹出掉落至传送皮带,通过传送皮带和螺旋滑梯传输到药师工作台,药师复核患者处方后,将药品交到患者手中,整个配药过程大约在15秒。“真的太方便了,家里有大宝,急着回家,对于我们就诊人员来说,极大地缩短了就诊时间。”李女士开心地说。

定远县深化推进“我为群众办实事”活动

定远县人大常委会日前发出通知,将全面启动深化推进“我为群众办实事”活动。活动围绕10个方面进行:依法从根本上解决人民群众关心、关注的小区物业管理和电改问题;对照省、市、县“暖民心”行动新部署、新要求,督促相关部门滚动实施若干批暖民心项目;务实巩固提升“聚民意,惠民生”行动;开展乡村振兴促进执法检查 and 《市人大常委会关于推进机械强农助力乡村振兴决定》落实情况的专项督查;开展《滁州市优化营商环境条例》贯彻落实情况“回头看”;扎实推进县乡两级民生实事项目人大代表票决制工作;推动2023年10件县级民生实事项目得到落实,抓好“学位、车位、床位、墓地、托位”等“6位”工作具体问题或者任务的完成;倾听民声实施“江淮普法行”“环保世纪行”主题活动和“两院”代表工作室活动;紧紧抓住“民有所呼,我有所应”,一揽子听取和审议与人民群众日常生活息息相关的5个专项工作报告;顺应民意重点督办一批代表建议。

据悉,该县将采取县乡人大上下联动的方式,建立健全转作风、工作目标责任、调度督促落实、“吸纳民意,汇集民智”等四项工作机制,确保增强活动实效。同时,就地就近动员1900多名人大代表“进站入点”,每周六上午定为“我为群众办实事”主题“代表接待日”,年中(终)组织代表开展“我为群众办实事”专题述职。 查小明 记者 胡泉